

钱!司机、乘客、“神器”都变了

本报记者 孙丽娟 王震



关键词(1) 车费输入

计价——最高立减金额,乘客“坑人不利己”的选择纠结

自“滴滴打车”和“快的打车”插足公共出租汽车服务业,出租车司机甚至乘客运用规则漏洞,套取补贴已是公开秘密。

18日上午,市民李女士用“滴滴打车”叫出租车,从汽车站到鲸园。上车后,李女士用“快的打车”又叫了一遍车。下车后,24元车费分成两部分,在“滴滴”里用微信支付12元,减免12元;在“快的”用支付宝支付12元,减免11元。李女士最终只支付了1.01元。

和李女士一样算精细账的乘客不在少数,有人甚至总结推出了“补贴攻略”:先用其中一款软件呼叫司机,成功后上车后和师傅商量,再用另一款软件打车,同时语音明确指定司

机,其他司机不得抢单。

出租车司机的小算盘更精细、更精确。19日下午3点,市民刘先生用“快的打车”,坐陈某的出租车从环发大厦到小商品批发市场。到达后,计价器显示6.8元,若按以往招手打车的费用计算,加上燃油费应付8元。刘先生想输入“10元”,陈某却要求输入13元。

刘先生不理他,输入“10元”,陈某不乐意。陈某称,“支付10元”和“支付13元”对乘客来说,都是实付1分钱,但对出租车司机来说大不同,“‘支付10元’就能多赚2元,‘支付13元’就能多赚5元”。

记者连日来的调查发现,不少出租车司机要求乘客故意

多支付,而很多乘客因自己没有任何损失而乐意“成人之美”。

“滴滴”、“快的”频频调整优惠政策,不断提高“立减”金额拉拢用户。截至18日,“滴滴”规定,乘客每天前三单,随车立减12-20元,“快的”规定,乘客每天前两单,立减13元。只要计价器显示车费不超过两家规定的最高立减金额,乘客都只实付1分钱。而在“计价器金额”和“最高立减金额”之间,乘客可随意输入想要支付的数字。

这个数字不大,对乘客来说,手下敲的是一个简单数字,心中纠结的却是“坑人不利己”的思量。



▲19日,“滴滴打车”对乘客的最高优惠额度仍为20元,但出现机率很小,有点噱头的意味。

记者 王震 摄

关键词(3) 作弊器

利益驱使 远车竟抢单 完全悖理打车软件设计初衷

“为什么离这么远还要抢我的单?”19日下午,于女士在纪念路家家悦附近准备叫车前往会展中心。通过“快的打车”软件,于女士看到自己的单被一辆在市立医院附近的出租车司机抢走。

于女士等了近10分钟,那辆车才来。若在平时,她在纪念路打车最多也就等待3分钟左右,司机都是从附近路口直接开过来。“我觉得距离这么远就不应该抢单,应该把机会留给离我较近的司机。”于女士说。

市民张先生也有同样遭遇。19日下午,张先生从老汽车站通过软件叫车,一个出租车司机却在文化路邮政局附近抢单,司机接单后还给他打了个电话,说自

己距离老汽车站比较远,希望能等一下。张先生当场呛声,“这是便利我,还是埋汰我?”

对这种完全悖理打车软件功能的行为,出租车司机吴师傅道出了其中秘密——已有出租车司机使用作弊器。“听说叫读秒加速器,装上它就可以比没装这个的司机早几秒钟抢单。据我所知,经区那边有不少司机已用了。”

吴师傅介绍,在乘客较少的时段,尤其是后半夜,因车多客少,司机都会抢单,不管远近。因此,像于女士、张先生遭遇的那种情况就出现了,即使附近有出租车的回应,耽误了时间,反而更加不便利。

关键词(2) 长途 短途

司机的精细算盘,以往爱拉长途,现在专挑短途

“为什么我打车一直没人来接单。”大学生小张从哈工大(威海)文化路路口打车去华联,等了近半个小时都没有出租车司机接单,而他的同学从哈工大(威海)叫车去山大威海分校,等了不到3分钟就来了出租车。

和小张的情况相似,市民孙女士从威海市公安局打车去菊花顶生活小区,等了十几分钟没有一个出租车司机接单,孙女士只好走一站路,再坐19路

车回家。

“司机更喜欢近程单”,这是近期乘客的普遍感受。

对这种现象,出租车司机张某某介绍,每位司机心里都有一个很精细的小算盘。若司机手机客户端呼叫进来的单子比较多,他们就挑单。

比如,同样从华联叫车,如果一位乘客的目的地是小商品,另一位乘客的目的地是体育场,司机自然会选“华联到小商品”。

因为华联到小商品,起步价7元就已经够了,而到体育场则是11元。若没有任何优惠或者补贴,司机自然选后者,但是现在不一样。这是现在司机们的小算盘。

以“快的打车”为例,19日当天每单优惠13元,乘客按13元支付,司机会计选择去小商品,这样少跑路,耗时也少,相比之下,至少多赚6元;若选择去体育场,路程远,耗时多,只是多赚2元。

女儿QQ号被盗 母亲被骗10万

本报2月19日讯(见习记者 孙丽娟 通讯员 宋超) 留学国外的“女儿”通过QQ留言,因有急事需要家人向指定账户汇款,等钱汇出后,“女儿”便消失不见。17日,市民杨女士遭遇留学“女儿”的诈骗,痛失10万元钱。

10余天前,杨女士的女儿去英国留学,母女俩多通过QQ和微信联系。

17日11时,杨女士收到“女儿”留言,说想参加英法语

培训班,需要一万英镑,并附上一个户名为“康学余”的账户,称这是培训班收费的统一账户。

和“女儿”聊了几句后,杨女士半信半疑,但考虑到是最后一天报名,怕耽误女儿参加培训班,就赶紧去某银行柜台转账。在得到银行工作人员的提醒并签署了防诈骗告知书后,杨女士还是向对方账户转去了10万元人民币。

转完账后,杨女士在QQ

上通知“女儿”时,发现对方不予回复。杨女士以为女儿睡着,就在微信上给女儿留了言。直到下午2点,女儿也未回复。

杨女士感觉不对劲,就到金海滩边防派出所咨询,此时女儿打来电话,称并未参加培训也未向母亲要钱,QQ可能被盗。杨女士意识到被骗后,通过银行查询对方的账户余额,发现账户内的10万元钱已被转走。

微信摇“女友” 欲行不轨被拘

本报2月19日讯(见习记者 孙丽娟 通讯员 张杰) 乳山男子孙某通过“摇”微信结识了张女士,17日晚,两人看完电影后,孙某却强行将张女士带至树林欲行不轨。17日晚,孙某因猥亵被处以行政拘留7日的处罚。

35岁的男子孙某通过微信的“摇一摇”功能,结识了张女士,两人聊得投机。17日晚8点,两人在首次见面后,孙某又约张女士去高新区某影院看电影。在影院内,孙某对张女士动手动脚遭拒。看完电影,孙某称送张女士回家,却将车开往初村方向,最

终拐进了双岛高速收费站北侧的松树林里。

孙某停车开始无礼,张女士反抗后下车逃跑,却被孙某追回。反抗不过的张女士谎称,只要离开树林,就答应孙某的无理要求,孙某信以为真。趁孙某去开车,张女士边跑边喊救命。此时,初村边防派出所双岛卡点的值班民警循着“救命”声,发现一名衣衫不整的女子,并称遭到一男子的非礼。初村边防派出所民警去树林里堵截孙某,通过闪烁的车灯,找到了孙某。孙某坦言,确实对张女士有非分之想。

农行威海分行“把脉”管理之道

本报2月19日讯(记者 李孟霏) 19日上午,“2014东方论坛 管理之道——传统文化与现代方法之融合”专题讲在威海国际商务大厦举行。活动由中国农业银行威海分行主办,活动邀请了多名专家学者现场传授企业管理经验,讲授中国传统文化和现代方法之间的沟通。

“未来十年间,将是中国全面深化改革的攻坚阶段,市场环境将更为复杂,中国的企业面临更大的不确定性,这迫使我们主动改变发展方式,以精细化战略战术来应对混沌复杂多变的市场环境;以传统文化的丰富智慧做为人文战略的支撑。”复旦大学教授李

旭说,适应、创新、整合、发展,是成功的必备条件,唯有如此,才能在变革中寻求机遇,在应对中打造优势,在差异中构建能力,在精细中谋求突破。

除了精细化管理外,随意化管理也是此次讲座的重要项目之一,随意化管理是在企业的初创期所采用的一种管理方式,一般缺乏规则意识和制度的约束,并带有明显的家长制作风好人英雄主义色彩。企业想要继续发展,必须是管理走上规范化、制度化道路,而系统化和精细化恰是实现这一转变的重要途径。

英格索兰安防集团亚太区的总裁、上海管理科学学会的

理事,精益西格玛委员会理事长,上海交通大学客座教授、中国质量协会专家委员、著名实战派企业管理专家余锋,在市场营销、工厂运营、销售及售后服务领域,拥有25年的实践经验,他侧重给企业管理者讲述了创新的重要性。

他说,创新是企业的生命,是企业持续发展源源不断的动力来源,在如何创新的过程中,他提出了八个策略,创新战略、细分市场、了解客户、确定机会、产生创意、评估创意、实施创新、杠杆作用。

讲座现场,不时爆发出阵阵掌声,很多客户都认为,专家的演讲非常贴合实际,对自己创业干事非常有帮助。

贩毒广告发上QQ签名 民警扮买家抓住了他

本报2月19日讯(记者 吕修全 通讯员 孙志刚) 17日,经区公安分局刑警大队民警抓获一名涉嫌贩卖毒品的男子,从其身上搜出冰毒1.8克。经查,该男子王某贩毒以供其吸毒毒资,他使用韩文将贩毒广告发至QQ签名中。民警由此与其取得联系,实施抓捕。

17日下午3时许,威海市公安局禁毒支队接到一天津人举报电话。举报人称威海有一人使用韩文在其QQ状态栏里发布售卖毒品广告,举报人与其联系后确定该人贩毒属实,之后报警。

经区公安分局刑警大队民警接到该线索后,通过举报人提供手机号码与犯罪嫌疑人取得联系。民警以举报人身份同嫌疑人

进行短信沟通,并伪装为韩国人,要购买嫌疑人手中冰毒。嫌疑人大喜,先是约办案民警到经区一肯德基店内见面交易,后又狡猾地要求更改交易地点到长峰大槐树下碰头。

民警不动声色,依其要求赶到大槐树。嫌疑人上车后,开口要钱。民警通过“中国籍司机”要其先出示毒品,该男子没有迟疑,拿出冰晶状冰毒来。民警当场予以抓捕。

目前,王某已被警方依法刑事拘留。